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SORU 1
(Coktan segmeli soru. Cevap, ayri cevap kagidinda verilmelidir. Tim boliimler
cevaplandiriimalidir. Béliim A igin dért puan verilecek ve B, C, D, E,F,GveH

béliimleri igin licer puan verilecek.)

1A. Asagidakilerden hangisi dogrudur?

(a) Ornek Uizerine bir satis sozlesmesi, satilan malin érnegini satis sézlesmesinin temeli
yapan sadece sarih bir garti iceren bir satis s6zlesmesidir.

(b) Ornek Uzerine bir satis sOzlesmesi, satilan malin 6rnegini satis s6zlesmesinin temeli
yapan sadece zimni (sessiz) bir sarti iceren bir satis sézlesmesidir.

(c) Ornek Uzerine bir satis s6zlesmesi, satilan malin ornegini satis sézlesmesinin temeli
yapan sarih veya zimni bir sarti iceren bir satis sézlesmesidir.



(d) Taraflar, bir sézlesmeyi yazili olarak 6rnek Uzerine satis sb6zlesmesi yapmazsa,
drnek Uzerine bir satig sézlegsmesi var olamaz. -
(e) Taraflar, bir s6zlesmeyi yazili olarak ve iki sahit 6ninde &rnek Uzerine satis

s6zlegsmesi yapmazsa, érnek Uzerine bir satis sézlesmesi var olamaz.

1B.

A. Sozlegmeler Hukuku'nun konusu, sadece gergek Kkisiler arasinda yapilan
s6zlesmelerdir.

B. S6zlesmeler Hukuku, dider konularin arasinda, gegerli bir s6zlesmenin yapilmasi igin
neler gerektidi konusu ile de ugrasiyor.

C. Sotzlegmeler Hukuku, diger konularin arasinda, bir sézlesmenin nasil yapildi§i
konusu ile de ugrasiyor.

D. Bir s6zlegsme, hukuki sorumluluklar da igeriyor.

E. Bedel olmadan yapilan bir sézlesmenin gecerli bir s6zlesme olmasi s6z konusu degil.

Yukaridakilerden hangisi/hangileri dogrudur?
(a)A,B,C,DveE

(b) Sadece B, C ve E

(c) Sadece A,Bve C

(d) Sadece B, Cve D

(e) Sadece Ave E

1C.

A. Bir s6zlesmede istisna sarti, bir tarafin, sézlesmenin kendisi tarafindan ihlal edilmesi
durumunda veya bir ihmali durumunda, sorumlulujunu tamamen veya kismen
diglamaya veya sinirlandirmaya galistigi bir sarttir.

B. Cevaplanmasi gereken sorulardan biri, bir istisna sartinin, sézlesmenin bir pargasi
olup olmadigidir.

C. Bir istisna sarti, ayni tabiati olan 6nceki alim satim islemlerine bir basvuru ile
s6zlesmeye dahil edilebilir.



D. Sézlesmenin yapilmasindan sonra kargl tarafin bilgisine sunulan sorumluluktan

istisna edilme ihbari, blyuk olasilikla s6zlesmeye dahil edilmemisti.

Yukaridakilerden hangisi/hangileri dogrudur?
(a)A,B,CveD

(b) Sadece B, Cve D

(c) Sadece A,Bve C

(d) Sadece A

(e) Sadece D

1D.

A. Bir temsilciligin kurulmasi i¢in bedel gerekmez.

B. Bedelin yeterli olmasi gerekmez.

C. Bedelin yetersizligi, herhangi bir sart altinda, Mahkeme tarafindan dikkate alinamaz.
D. Bedel (consideration), yasanin géziinde degerli olan bir seydir.

Yukaridakilerden hangisi/hangileri dogrudur?
(@)A,B,CveD

(b) Sadece A,Bve C

(c) Sadece Bve C

(d) Sadece A, Bve D

(e) Sadece Ave C

1E.

A. Cebir (zorlama), kars! tarafa s6zlesme yaptirmak igin, Kibris Ceza Kanunu tarafindan
yasak olan bir faaliyeti Kibris’ta yapmaktir.

B. Cebir (zorlama), kargi tarafa sézlesme yaptirmak igin, bir mali yasadisi bigimde
alilkoymak.

C. Cebir (zorlama), kars! tarafa s6zlesme yaptirmak icin, Kibris Ceza Kanunu tarafindan

yasak olan bir faaliyeti Kibris’ta yapma tehdididir.



D. Eger uzlagma cebir (zorlama) nedeniyle sadlanirsa, 6zgir iradeyle saglanan uzlagsma
sayllmaz.

E. Kibris Ceza Kanunu’nun ulke diginda uygulanmadigina gére, Kibris Ceza Kanunu
tarafindan yasak olan bir faaliyeti Ulke disinda yapma tehdidi igin cebir (zorlama) yoktur.

Yukaridakilerden hangisi/hangileri dogrudur?
(a) Sadece A, B, Cve D

(b) Sadece A, Bve C

(c) Sadece Bve C

(d) Sadece Bve D

(e) Sadece E

1F. “Nemo dat quod non habet” ilkesi, genellikle asagidakilerden hangisi igin kullanilir?
(a) Mallarin Saticidan Aliciya teslim edilmesi igin.

(b) Mallarin Saticidan Glke diginda bulunan bir Aliciya satiimasi ve teslim edilmesi igin.
(c) Mallarin sahibi olmayan bir Saticidan satilmasi igin.

(d) Mallarin sahibi olan bir Saticidan satiimasi igin.

(e) Mallarin kusurlu mal satan bir Saticidan satiimasi igin.

1G.

A. Bir sézlegmenin temel sartlari sarih olursa veya sézlesmenin butiiniinden tespit
edilebilirse, sézlesme, bazi yerlerde bulunan énemsiz belirsizliklerden bagimsiz olarak,
gecerlidir.

B. Sarih sartlari olan yazili bir sézlesmede zimni sartlar olamaz.

C. Eger bir sézlegsmenin kurtariimasi miimkiinse, Mahkeme’nin gbrevi bu sézlegmeyi
kurtarmaktir.

D. Bir s6zlesmenin tamamlanmasi igin Digtan Gelen Tanikliga her zaman izin verilebilir.

Yukaridakilerden hangisi/hangileri dogrudur?
(a) Sadece C ve D
(b)A,B,CveD



(c) Sadece Ave C
(d) Sadece A
(e) Sadece C

1H. Bir mal satiginda ve akit taraflardan farkli bir niyetin belli olmadigina gére, eger
sbézlesme tarifle tespit edilmeyen Urinlerin satisi ile ilgili ise, béylece tarif edilen ve
gerek Alicinin rizasiyla Satici tarafindan gerekse Saticinin rizasiyla Alici tarafindan
kayitsiz sartsiz bir bigimde teslim edilecek bir durumda sézlesmeye dahil edilirse
(appropriated), Urtinlerin mulkiyeti ne zaman Aliciya devredilir:

(a) Alicinin, dranlerin teslim edilmesi ile ilgili olarak bilgilendirildigi zaman.

(b) Urtinlerin teslim edildigi zaman.

)
(c) S6zlegsmenin yapildidi zaman.
(d) Alici tarafindan bedelin 6dendigi zaman.
)

(e) S6zu gegen Urlnlerin kayitsiz sartsiz s6zlesmeye dahil edildigi zaman.

SORU 2

(Coktan segmeli soru. Cevap, ayn cevap kagidinda verilmelidir. Tiim béliimler
cevaplandiriimalidir. Béliim A igin dért puan verilecek ve B, C, D, E, F, GveH
béliimleri igin licer puan verilecek.)

2A. Asagidakilerden hangisi, buytk olasilikla geriye kalanlardan da daha fazla, kaliteli
mal i¢in etken teskil etmez?

(@) Zamana makul dayaniklili§i olan bir mal.

(b) Glvenli bir mal.

(c) Ufak tefek kusurlari olmayan bir mal.

(d) Kullanima makul dayaniklihdi olan bir mal.

(e) Zaman ve kullanimdan bagimsiz olarak daimi dayanikliligi olan mal.



2B.

A. Sézlesmeler Hukukundaki sorumluluklar, taraflarin irade ve rizasindan kaynaklanir.
B. Anlagmanin ihlali durumunda (breach of contract) aligiimis yasal ¢are, haksiz fiil (tort)
durumundakinin aynisi.

C. Sézlesmenin ihlali takdirde kanunen talep edilen care, sbézlesmenin yerine
getiriimesinden meydana gelecek durumun yaratiimasidir.

D. Soézlegsmenin ihlali takdirde kanunen talep edilen cgare, iglerin sbzlesmenin

yapiimasindan énceki duruma geri getiriimesidir.

Yukaridakilerden hangisi/hangileri dogrudur?
(a) Sadece Bve D

(b)A,B,CveD

(c) Sadece A,Bve C

(d) Sadece B, Cve D

(e) Sadece Ave C

2C. Asagidaki drneklerden hangisinde, buytk olasilikla, sézlegmenin izin edilebilir iptali
(frustration) vardir?

(a) Alternatif bir ifa yolunun oldugu zaman.

(b) Ifanin gergeklesebilir ancak daha ylUksel bedelle oldugu zaman.

(c) Sézlegsmenin farkl bir seyi 6ngérdugi zaman.

(d) Olayin éngérulemedigi zaman.

(e) Iptalin, taraflarin birinin nedeniyle meydana geldigi zaman.

2D. Asasidakilerden hangisi, bir sézlesmenin Mahkeme tarafindan ézel icraya musait
olmasi igin 6n sart degildir?

(a) herhangi bir yasaya gére gegersiz olmamasi.

(b) Iki sahit tarafindan imzalanmasi.

(c) mahkemenin, 6zel icra uygulanmasinin bu sartlar altinda mantiksiz veya hosgorisiz
veya pratikte uygulanamaz olmayacagina karar vermesi.

(d) yazili olmasi.



(e) sonunda bunun yukinu tagiyan kisi tarafindan imzalanmis olmasi.

2E. Bir mal satiginda ve akit taraflardan farkli bir niyetin belli olmadigina goére, eger
teslim edilecek bir durumdaki belli mallarin kayitsiz sartsiz satisi icin bir satis
sozlesmesi s6z konusu ise, Urlinlerin mulkiyeti ne zaman Aliciya devredilir:

(a) Alicinin mallarin teslim edilmesi hakkinda bilgilendirildigi zaman.

(b) S6zlegsmenin yapildi§i zaman.

(c) Bedelin 6dendigi zaman.

(d) Mallarin teslim edildiginden bir ayin doldugu zaman.

(e) Mallarin teslim edildigi zaman.

2F.

A. Yalan Beyan (Misrepresentation), gérusle degil, olayin tasdiki ile ilgili olmalidir.

B. Tipki kiracinin iginde oldugu bir otelin satisi ile ilgili bir Ingiliz davasinda, kiracinin
satici tarafindan en iyi kiraci olarak sunulmasinin sadece gériis ifadesi degil, olayin ima
edilmis tasdiki sayildigi gibi, bir géris veya distincenin ifadesi, bir olayin beyanini veya
tasdikini icerebilir.

C. Kibris Cumhuriyeti’'nin bir yasasina dair bir yanilgi nedeniyle yapilan s6zlesme iptal
edilebilir degil.

D. Yabanci bir yasaya basvuru yapmak, gercek bir olayin beyani degil.

Yukaridakilerden hangisi/hangileri dogrudur?
(a) Sadece Bve D

(b)A,B,CveD

(c) Sadece A,Bve C

(d) Sadece A, Cve D

(e) Sadece A

2G. Bir malin Aliciya onay igin génderildigi zaman, malin mulkiyeti Aliciya devredilir:
(a) Mallarin teslim edildigi zaman.
(b) Bedelin 6dendigi zaman.



(c) Alicinin kabullna ifade ettigi zaman.
(d) Malin teslim edildiginden bir ayin sona erdigi zaman.
(e) Sézlesmenin yapildi§i zaman.

2H.

A. Kamunun bir sézlesmesi igin ihaleye ¢ikmak.

B. Hisselerin kaydedilmesi igin agik davet (Prospectus).
C. Bir lokantadaki fiyat listesi.

D. Acik artirma sirecinde el kaldirmasi (hand-raising)
E. Stpermarket raflarindaki trtinlerin sergilenmesi.

Yukaridakilerin hangisi/hangileri 6neri degil, miizakereye davet teskil eder?
(@a)A,B,C,DveE

(b) Sadece B, C,Dve E

(c) Sadece A, B,Cve E

(d) Sadece C, D ve E

(e) Sadece D

SORU 3

(Goktan segmeli soru. Cevap, ayri cevap kagidinda verilmelidir. Tiim béliimler
cevaplandiriimalidir. Béliim A igin dért puan verilecek ve B,C,D,E, F,GveH
béliimleri igin liger puan verilecek.)

3A.

A. Bir satig sézlesmesinde, satis bedelinin, akit taraflardan degil, Uglncl bir taraftan
belirlenecedi ile ilgili bir hiikiim olabilir.

B. Bir satig s6zlesmesinde, satis bedeli, sézlesmenin kendisinden belirlenebilir.

C. Bir satig s6zlesmesinde malin bedeli belirlenirse ya da belirlenmezse, alici sadece
makul bedel igin sorumludur.

D. Bir satis s6zlesmesinde bedelin belirlenmesinin sekli ile ilgili bir hikkiim olabilir.



Yukaridakilerden hangisi/hangileri dogrudur?
(@a)A,BveC

(b)A,B,CveD

(c)A,BveD

(d) Sadece B

(e)AveB

3B. Agagidakilerden hangisi dogrudur?

Taraflarin, baglayici bir sézlesmenin yaratiimasi ile ilgili niyeti yoksa veya boéyle bir
anlam ¢ikmazsa, Mahkemeler

(a) herhangi bir konuyu daha fazla incelemeyecekler.

(b) duruma gére, iki (itiraz edilebilir) karineden birini uygulayacaklar, yani hukuki islem
yapma iradesi oldugu ile ilgili karineyi veya hukuki igslem yapma iradesi olmadigi ile ilgili
karineyi uygulayacaklar.

(c) hukuki islem yapma iradesi oldudu ile ilgili karineyi uygulayacaklar.

(d) hukuki islem yapma iradesi olmadigi ile ilgili karineyi uygulayacaklar.

(e) Davacinin iddia ettigi karineyi uygulayacaklar.

3C. Asagidakilerden hangisi dogrudur?

(a) Sozlesmenin ihlali durumunda sadece tazminat garesi olabilir.

(b) S6zlesmenin ihlali durumunda sadece tazminat veya 6zel icra caresi olabilir.

(C) Sozlesmenin ihlali durumunda tazminat veya ézel icra veya kararname caresi
olabili. S

(d) Tazminat veya 6zel icra veya kararname careleri umumi hukuktan (common law)
kaynaklanir.

(e) Sozlesmenin bozulmasinin kanitlandigi zaman, olasi 6zel icra caresi, Mahkeme

tarafindan fiilen verilir.

3D. Sézlesmeler Yasasi, gayrimenkul bir malin kiralanmasi ile ilgili olarak:
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(a) Herhangi bir sire ile ilgili kiralama igin s6zlesmenin yazili ve iki sahitle olmasini talep
eder.

(b) Bir yillik sireden uzun bir kiralama igin, sézlesmenin yazili, taraflardan imzalanmis
ve iki sahidin onay imzasi ile olmasini talep eder.

(c) Alt aylik stireden uzun bir kiralama igin, sézlesmenin yazili, taraflardan imzalanmig
ve iki sahidin onay imzasi ile olmasini talep eder.

(d) Iki yillik stireden uzun bir kiralama icin, s6zlesmenin yazil, taraflardan imzalanmis
ve iki sahidin onay imzasi ile olmasini talep eder.

(e) Suresinden bagimsiz olarak, s6zlesmenin yazili olmasini talep eder.

3E. Mal satiginda, sbzlesme, mallarin teslim edilecek bir durumda olmasi igin bir
sGzlesmedir, ancak satici bedelin belirlenmesi igin bir faaliyette bulunmak zorundadir
(6rnegin saymak veya 6lgmek/tartmak):

(a) Alicinin mallarin teslimi hakkinda bilgilendirildiginde.

(b) Bu faaliyetin yapildiginda ve alicinin bunun hakkinda bilgilendirildiginde.

(c) Bu faaliyetin yapildiginda.

(d) Sézlesmenin yapildiginda.

(e) Mallarin teslim edildiginde.

3F. Mallarin Satigi ile ilgili Yasaya gére, asagidakilerin hangisi “mal” teskil eder?
(a) Tahviller.

(b) 300 avro nakit para

(c) Hisseler.

(d) Dava edilebilir talepler.

(a) Sadece A,Bve D
(b) Sadece A,Bve C
(c)AveC

(d)Bve D
(e)A,B,CveD
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3G. Contra Proferentum kuralina gére, sorumlulukla ilgili istisna edici veya sinirlayici bir
sart hakkinda (Exemption/Limitation Clause):

A., Sarta bagvuru yapan tarafin, sartin neyi kapsadigi konusu ile ilgili stiphe olmamasi
icin, sarti agik bicimde anlatma gérevi vardir.

B. Contra Proferentum kurali, Kibris Mahkemeleri tarafindan benimsenmistir.

C. Sartin herhangi bir muglakiigi, hakkinda sarta basvuru yapilan tarafin aleyhine
yorumlanacaktir.

D. Sartin herhangi bir muglakligi, sarta basvuru yapan tarafin aleyhine yorumlanacaktir.

Yukaridakilerden hangisi/hangileri dogrudur?
(a) Sadece A, Bve C

(b) Sadece A, B ve D

(c)AveB

(d)BveC

(e)Bve D

3H. Emre dava Engeli ilkesi (Promissory Estoppel) ve uygulanmasi ile ilgili olarak
asagidakilerden hangisi/hangileri dogrudur?

(a) Savunma tegkil eder, dava agma hakkini vermez.

(b) Borglu kiginin beyanlara dayanip dayanmadigi alakasizdir.

(c) Hukuki haklarin tam olarak kullaniimayacagina dair kesin beyanlar én sart olarak
kosar.

(d) ke, haklari iptal eder.

(e) Krediyi verenin, vaadini g6z ardi etmeye birakilmasi haksiz olurdu.

Yukaridakilerden hangisi/hangileri dogrudur?
(a) Sadece A, B, Cve E

(b) Sadece A, C,Dve E

(c) Sadece B, C,Dve E

(d) Sadece A, Cve E

(e)A,B,C,DveE
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SORU 4
(Coktan segmeli soru. Cevap, ayri cevap kagidinda verilmelidir. Tiim bdlimler
cevaplandiniimalidir. Béliim A igin dort puan verilecek ve B, C, D, E, F, G ve H

béliimleri igin liger puan verilecek.)

4A. Mal Satisi ile ilgili Yasa'ya gore, asagidakilerin hangisi “mal lzerinde mlkiyet
senedi” teskil etmez?

(a) Demiryolunda yikleme makbuzu.

(b) Liman emri

(c) YUk belgesi

(d) Bedelin 6denmesi igin bir gek

(e) Mallarin teslimi i¢in bir kararname

4B. Asagidakilerden hangisi, bir akit tarafin hukuki islem yapmakta ehil olmasi ile alakali
degil?

(a) Yasl.

(b) Zihinsel kapasitesi.

(c) Hukuki kapasitesi

(d) Verdigi bedeli.

(e) Mahkemenin herhangi bir kararnamesine gére hukuki kapasitesi.

4C. Bir s6zlesmenin iptali durumunda,

A. Taraflar yerine getirilmesi ile ilgili bagka sorumluluklardan serbest birakilir.

B. Her tarafin segenegine gére sézlesme feshedilebilir.

C. Madde 65, taraflarin gikarlarini dengelemeye ve bir yararin giktiginda tazminat
ongordr.

D. Taraflar, yerine getiriimesi ile ilgili baska sorumluluklardan serbest birakiimaz.

Yukaridakilerden hangisi/hangileri dogrudur?

(a) Sadece Ave C
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(b)A,B,CveD
(c) Sadece Cve D
(d) Sadece Bve C
(e) Sadece A

4D. Asagidakilerden hangisi dogrudur?

(a) Anlami sarih olmayan ve sarih kilinamayan sézlesmeler, iki akit tarafin herhangi
birinin tercihi Gzerine iptal edilebilir.

(b) Anlami sarih kilinamayan sézlegsmeler, her halikarda gegerlidir.

(c) Anlami sarih kilinamayan sézlesmeler, gegerli degildir.

(d) Anlami sarih olmayan ve sarih kilinamayan sézlesmeler, karsi tarafin énerisini (offer)
kabul eden (accepted) tarafin tercihi (izerine iptal edilebilir.

(e) Anlami sarih olmayan ve sarih kilinamayan s6zlesmeler, karsi tarafa ¢neri (offer)

yapan tarafin tercihi (izerine iptal edilebilir.

4E. Sozlegmeler Yasasina goére, asagidakilerden hangilerinde sézlesme iki sahit
oénunde imzalanmalidir?

A. Bir taginmaz mali bir yildan uzun bir dénem igin kira sézlegsmesi.

B. Bir taginmaz mali iki yildan uzun bir dénem igin kira s6zlegsmesi.

C. Bir taginmaz mali G¢ yildan uzun bir dénem igin kira sézlesmesi.

D. Adi senet.

(a) Sadece A
(b)A,B,CveD
(c) Sadece Ave D
(d) Sadece B

(e) Sadece D

4F.
A. Rizasi yalan beyan nedeniyle verilen bir sézlesme.
B. Rizasi hile nedeniyle verilen bir s6zlesme.
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C. Akit taraflardan birinden Kibris Cumhuriyeti diginda gegerli olan yasa ile ilgili bir
yanilgl nedeniyle yapilan bir s6zlesme.

D. Kibris Cumbhuriyeti i¢cinde gegerli olan yasa ile ilgili bir yanilgi nedeniyle yapilan bir
s6zlesme.

E. Akit taraflarindan birinin gercek bir olay ile ilgili olarak yanilgi icinde olmasi nedeniyle

yapilan bir sézlesme.

Yukaridaki sézlesmelerden hangisi/hangileri feshedilebilir?
(a)C,DveE

(b)A,B,CveD

(c)A,B,DveE

(d)A,BveC

(e) Sadece Ave B

4G.

A. Oneri (Offer) veya Miizakereye Davet (Invitation to Treat).

B. Tek Tarafli Sézleme Durumu (Unilateral Contract).

C. Hukuki iglem Yapma Kapasitesi (Legal Capacity).

D. Kabul (Acceptance) ve bunun ilan edilmesi.

Yukaridakilerden hangisi/hangileri igin ingiliz Carlill v. Carbolic Smoke Ball Co (1893)

otoritesi yorumlama konusu olabilir?

(a) Sadece A ve B
(b) Sadece Ave D
(c) Sadece B ve D
(d) Sadece B

(e) Sadece A,Bve D

4H. Bir s6zlesme, taraflar arasindaki iligkileri dizenleyen ve taraflarin haklari ile

yukumldluklerini belirleyen sartlardan (terms) ibarettir.
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(@) Zimni veya sessiz sartlar, bir sdzlesmede Uzerinde sarih bicimde mutabik
kalinmayan, ancak zimnen anlasilan sartlardir.

(b) Zimni sartlar, taraflarin Uzerinde yazili veya s6zll olarak mutabik kaldi§i sartlardir.
(c) Zimni veya sessiz sartlar, mevzuata gére var olabilir.

(d) Sarih sartlar, sézli veya yazili olabilir.

(e) Zimni veya sessiz sartlar, adete gére (custom) var olamaz.

Yukaridakilerden hangisi/hangileri dogrudur?
(a) Sadece C,Dve E

(b) Sadece Ave C

(c) Sadece B,C,Dve E

(d) Sadece A,Cve D

(e) Sadece A,C,Dve E

SORU 5
Bir S6zlesmenin tamamlanmasi igin Harici Delil Kabulti Kurali (Extrinsic Evidence Rule)
hakkinda neler biliyorsunuz? Buna ne zaman izin verilir? Kuralin sézlesmenin sartlari ile
iligkisi nedir?

(25 puan)

SORU 6
A adli kisi, giysi ticareti ile ugrasir. Diger isleri arasinda, bir giysi fabrikasinin sahibidir ve

giysi imal eder.

S6zu gegen fabrika restore ediliyor ve bu cercevede, A, B adli kisi ile fabrikanin
désemesini degistirmesi konusunda anlagsma imzaladi. Déseme, Uzerine makineler
yerlesemeyecek kadar yipranmistir.

ki akit taraf, A ve B, yazili olarak B’nin bu i$ icin €20.000 alacagini ve isi 1 Haziran
tarihine kadar tamamlayacag! konusunda anlasti ve bu aralarindaki yazili sbzlesmenin
sarih sarti oldu.

Stzlegsmenin bagka bir sarih sarti, “eger B, isini belirlenen tarinte bitirmezse, herhangi
bir talebin kargilanmasi igin tazminat olarak €100.000 6deyecek” sarti da oldu.
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Ayrica, A, C adli kigsiden 15-20 Haziran dénemi iginde fabrikaya yerlestirmesi igin
€300.000 degerinde bir makine satin aldi. Bu makine, fabrikanin galismasi icin son
derece gerekli idi.

C adli kiginin bu makineyi yerlestirmesi igin, fabrikanin désemesinin bu arada hazir
olmasi gerekiyordu. B adli kigi, bunu ve A’nin 22 Haziran tarihinde Uretime baglama
niyetinde oldugunu da biliyordu.

A adh kisi, Milli Muhafiz Ordusu igin €800.000 degerinde bulyik bir miktar askeri
Uniformanin hazirlanmasi ve 30 Haziran’a kadar teslim edilmesi igin Cumhuriyetle bir
anlagma imzaladi. Teslim tarihi ile ilgili sart, A ile Cumhuriyet arasindaki sézlesmenin
0zlu gartiydi. B adli kisi, bunu bilmiyordu.

B adli kisi, dosemeyi 18 Haziran'da gecikme ile bitirdi ve béylece A adli kisi, makinelerin
mUmkin en kisa zamanda yerlestiriimesi icin C adl kigiye ilave €50.000 ek mesai
olarak 6deme zorunda kaldi.

Sonunda, A Uretime 1 Temmuz tarihinde ge¢ basladi, Milli Muhafiz Ordusu Uretimi
teslim almayi reddetti ve béylece A, tiniformalari sadece €40.000’ya iilke disinda satma
zorunda kaldi.

B ve C'ye kargi A'nin elindeki gareler hakkinda (eger béyle careleri varsa), A'ya tavsiye

veriniz.

(25 puan)




